

# CUVÂNTUL LIBER

Cotidian independent. Apare la Deva

ANUL IX • NR. 1818 • JOI, 6 FEBRUARIE 1997

8 PAGINI • 400 LEI

## Avocatul Cervenii face legea și în politică

Ajuns să aibă reprezentare în Parlament grație umbrelor sub care a candidat în noiembrie 1996 (CDR), partidul dlui avocat Nicolae Cervenii (PNL-CD) a început, de la o vreme, să se clatine, să fie măcinat de convulsii și neînțele-

PNL, prim-vicepreședintele acestui partid, Viorel Cataramă, considerând că unirea liberalilor nu poate avea loc decât în cadrul CDR, încercările liderului PNL-CD nefăcând altceva decât să îngreuneze posibila afilieri a tuturor fracți-

## PE FAZĂ SCURTĂ

geri. Ele vin de la vârf și sunt generate chiar de unele măsuri extreme impuse de șeful partidului. Astfel, cu puțin timp în urmă, dl Nicolae Cervenii a convenit, de unul singur, unificarea PNL-CD cu PNL (Câmpeanu) și PL '93, în afara CDR, constituind așa-zisa Uniune Național Liberală.

Gestul dlui Cervenii a fost dezavuat de liderii

nilor liberale într-un partid puternic, cu vitor la guvernarea țării. PNL a și propus și s-a hotărât înlocuirea dlui Nicolae Cervenii din funcția de șef al grupului parlamentar al PNL din Senat cu dl Emil Tocaci.

DUMITRU GHEONEA

(Continuare în pag. a 2-a)

## Instanțele judecătorești și fenomenul infracțional

La încheierea ședinței de analiză a activității desfășurate în 1996 de instanțele judecătorești din județul Hunedoara, într-o scurtă întrevedere cu ziaristii, dl Ioan Ardelean, președintele Tribunalului Hunedoara, a prezentat câteva chestiuni legate de aceasta. Iată câteva.

În 1996, în județ au

1996 fiind ocupate 78 de posturi. Deci 13 posturi sunt vacante: șase la Tribunalul Hunedoara, patru la Judecătoria Petroșani și câte unul la judecătoriile din Hunedoara, Orăștie și Brad.

La instanțele judecătorești din județ, în anul care a trecut s-au înregistrat 30 581 de dosare, la

funcționat cinci judecătorești: Deva, Hunedoara, Petroșani, Brad și Orăștie. Urmează ca în acest an să intre în funcțiune cea de la Hațeg, lucrările fiind avansate. De asemenea alături de judecătorești, funcționează Tribunalul Hunedoara.

Statul de funcțiuni al celor șase instanțe judecătorești cuprinde 91 de posturi de judecători, în

care se adaugă alte 8797 dosare rămase nesoluționate la finele lui 1995. Așadar, în total, instanțele au avut de soluționat 39 378 de dosare, 30 378 dosare au fost civile, iar 9 000 de natură penală.

VALENTIN NEAGU

(Continuare în pag. a 7-a)

## ÎN BARCA NATO

Unul din principiile emisiunile radiotelevisivizate de organizațiile secrete este diversitatea prin mass media. A-tunci când dorești să nu se afle adevărul despre un lucru, declanșezi o campanie de presă de

emisiunile radiotelevisivizate de organizațiile secrete este diversitatea prin mass media. A-tunci când dorești să nu se afle adevărul despre un lucru, declanșezi o campanie de presă de

## TRANZIȚIA

marilor dimensiuni, susținută bine financiar, în care se vehiculează informații contradictorii cu puțință, unele pro, altele contra, unele neutre, altele mari neadevăruri încât, în final, omul nu mai înțelege nimic, își pierde interesul pentru subiectul discutat și este chiar stresat, devenind irascibil față de acesta.

Așa cred că se întâmplă acum în legătură cu subiectul intrării în NATO, care escaladează paginile publicațiilor și

cu mai multe viteze de aderare etc., etc. Se scrie tot ce vrei și ce nu vrei pe această temă, încât într-adevăr nu mai pricepi nimic și chiar te enervezi, abandonând subiectul.

Lucrurile cred că fac parte dintr-un plan (al cărui secret este bine păstrat), de realizare a unei noi ordini mondiale. În anii '80, URSS-ul

TIBERIU ISTRATE

(Continuare în pag. a 2-a)

## CONSILIUL LOCAL SI PRIMĂRIA

PARLAMENT SI GUVERN ALE CETĂȚII

## La Vulcan se cântă pe aceeași voce — a binelui general

Inginerul Vasile Giurgulescu nu este un neofit în munca de primar, funcție în care alegătorii din Vulcan l-au preferat la alegerile locale din luna iunie 1996, de pe poziția de reprezentant al PDSR, dar trecut de câteva zile la prima dragoste — la P.D. El lucrează de ani mulți în respectiva instituție din Vulcan, în domeniul gospodăriei comunale și spațiului locativ, apoi a fost viceprimar, așa că noul post îl prinde foarte bine. Se poate spune chiar că omul potrivit a nimerit la locul potrivit. „Din păcate n-am fost în stare și nici n-o să fiu să am și eu o locuință mai bună. Nu știu să-mi trag avantaje proprii pe seama funcției. Stau în două camere la bloc, cu doi copii mari: un băiat în clasa a X-a și o fată, studentă în anul I, la drept, la Cluj. Asta sunt. Deși m-am născut în Oltenia.

— Înseamnă că prelua-

rea atribuțiilor de primar s-a făcut relativ ușor, din mers, și că ați pornit în forță din primele zile. Ca urmare, și realizările din scurta perioadă de când vă aflați la timonă primăriei din Vulcan trebuie să fie bune.

— Așa zicem și noi. Mai ales că în primărie avem un climat de înțelegere și conlucrare, ca și între instituția primăriei și Consiliul local. Împreună rezolvăm toate problemele care apar, în poziția faptului că acestea sunt multe, iar noi suntem puțini. Ca și banii de la buget. Insuficienți. Dar mai „fabricăm” și noi, prin activitățile pe care le organizăm.

Discuția cu primarul Vulcanului se derulează lin, cu accente asupra demersurilor mai de amploare și mai consistente

DUMITRU GHEONEA,  
SABIN CERBU

(Continuare în pag. a 2-a)

## CURSUL VALUTAR

6 FEBRUARIE 1997

1 dolar SUA	- 5978 lei
1 marcă germană	- 3644 lei
100 yen japonezi	- 4894 lei
1 liră sterlină	- 9679 lei
1 franc elvețian	- 4194 lei
1 franc francez	- 1078 lei
100 lire italiene	- 369 lei

Cursuri de referință ale Băncii Naționale a României.

## una pe zi

„Oamenii superiori văd totul de sus și prin aceasta se situează deasupra tuturor taberelor”.

NAPOLEON



DEVA. Centrul vechi, turnul cu coas.

Foto: ANTON SOCACI

## DEVA

### PREȘEDINȚII ASOCIAȚIILOR DE LOCATARI INVITAȚII LA PRIMĂRIE

Vineri, 7 februarie a.c., la ora 9, președinții asociațiilor de locatari din municipiul Deva sunt invitați în sala de consiliu, pentru o ședință comună cu primarul municipiului, reprezentanții R.A.G.C.L. și ai Poliției municipale.

Tema pusă în discuție vizează stabilirea unor măsuri comune pentru îmbunătățirea activității asociațiilor de locatari din municipiul. (C.P.)



(Urmare din pag. 1)

Asemenea acuze i-au adus lui Nicolae Cervei și unii dintre apropiații săi din structurile de conducere ale partidului, care nu aprobă constituirea în acest mod a UNI și nici deciziile luate fără aprobarea forurilor de conducere ale partidului.

Supărat de nesupunerea colegilor săi măsurii pe care a luat-o arbitrar, considerându-i rebeli, indezirabili, dl Nicolae Cervei a hotărât eliberarea din funcție a vicepreședintelui Alexandru Popovici, sancțiuni pentru alți membri ai partidului, președinți de filiale din Capitală și din țară. Replica acestora nu s-a lăsat așteptată. Ei s-au întrunit, în 26 ianuarie într-o ședință a Consiliului Național al

## Avocatul Cervei face legea și în politică

PNL-CD, fiind prezenți 75 de membri din cei 80 ai consiliului, fără dl Cervei, desigur, în care au dezbătut măsurile abuzive luate de șeful partidului și au adoptat o declarație politică în acest sens, au stabilit poziția comună pe care o vor adopta la apropiata Conferință Națională a partidului.

De această dată, liderul PNL-CD s-a dovedit și mai intransigent, promăvănd tot de unul singur, demiterea a 14 persoane cu funcții în structurile de conducere ale partidului, între care și ministrul tineretului

și sportului, Sorin Stănescu, și actualul senator de Bacău și fost senator de Hunedoara, Tiberiu Vladislav. În discuții publice, demisiile nu se consideră demisi, apreciază decizia dlui Cervei ca fiind nestăruată și își rezervă dreptul de noi acțiuni. Prăpastia dintre liderul PNL-CD și „Indisciplinaii” din partid s-a adâncit și mai mult. Însă dlui Cervei nu-i pasă. Așa cum și-a permis, în calitate de avocat și lider al unui partid din coaliția aflată la guvernarea țării, și care militează energic pentru

combaterea corupției, să-l apere în procese pe unii dintre cei mai mari mafioți ai vremii, precum Sever Mureșan și Zaher Iskandarani, tot așa face dl Cervei legea și în politică, adoptând hotărâri după bunul plac.

Se vede însă treaba că în PNL-CD sunt destul alți oameni capabili și serioși, dispuși să nu mai accepte biciul și cuțitul șefului lor, care nesocotește legi, protocoale, voința majorității membrilor partidului. Probabil că apele se vor limpezi la Conferința Națională a PNL-CD, dacă liderul acestuia va mai ceda din orgolii și își va respecta colegii, în beneficiul partidului, al Convenției care-l găzduiește, al unității liberale, extrem de necesară în conglomeratul de formațiuni politice din țara noastră.

## NOTE \* NOTE \* NOTE

### CÂND OMUL DEVINE JAVRĂ

De câteva zile, un tânăr brunet, slab, cu plețele în ochi, în sinși și geacă, își plimbă câinele seara pe str. 1 Decembrie din Deva, ca de altfel mulți, mulți alții. După un tur-două, stăpânul ar bea un pepsi și ar juca o bilă. Așa că leagă frumusețea de câine lup de un pom de la marginea bordurii și intră în barul ALIMPEX SRL. Se vede însă treaba că patrupelele nu-i place biliardul și nici să stea singuratic legat de pom vreme

bună. Și atunci latră de mama focului, chemându-și stăpânul și dând frisoane locatarilor din zonă.

Dar omul devine javră și își terorizează prietenul credincios care este câinele lui, pentru proprie plăcere de a sta în fum și zgomot o oră-două, la un pepsi și o șuetă cu amicii. Ce câini pot și uneori unii oameni... Altfel, dată mai treceau pe aici ba un gardian, ba un polițist, ba un jandarm. Acum neam...

### C.A.P. — ÎN DEGRADARE

În urmă cu mai mulți ani, în cartierul Braia, din Lupeni, s-a construit și dat în folosință un

Complex de Alimentație Publică. Era frumos, bine aprovizionat, oferea servicii prompte, civilizate.

Azi, el se află într-o stare jalnică. Pereții sunt roși de vreme, hidrantul de incendiu a dispărut, sala barului e mizeră, în care mesenii se privesc prin perdele dense de fum, gâlgâind răcoritoare sau țării, fiecare după pungă, grupurile sanitare.. nu, nu-s cuvinte de descrie. Iar barul de aici se cheamă „Select” (!...).

Chiar nimeni nu mai are grijă de ceea ce s-a construit cândva, cu bani grei și cu trudă? Trebuie lăsat totul să se ruineze? Și apoi aici niște oameni câștigă bani din acest comerț sălbatic. Să nu mai spunem că sunt atâtea organisme noi de control care ar trebui să vadă și această față a realității postdecembriste '89. (D.G.).

## La Vulcan se cântă pe aceeași voce — a binelui general

(Urmare din pag. 1)

În împliniri. În Vulcan, căldura se asigură non-stop, de la Filiala Electrocentrale Paroșeni. E bună căldura, deși se mai pierde din conductele vechi, cu o serie de defecțiuni. Apa caldă însă „merge” doar patru ore dimineața și tot atâtea după-amiază. În schimb, apa rece curge cam 16-18 ore pe zi în locuințele a circa 80 la sută din populația orașului și între 10-12 ore în restul de locuințe. În ultima perioadă s-a rezolvat mai vechea problemă a iluminatului public pe arterele principale și în cartierele Micro 3A și 3B. S-a dat atenție reparării Școlii Nr. 1, care la anul își va aniversa un centenar de existență, a fost dată în folosință policlinica, unde este însă mare nevoie de dotare cu aparatură modernă de specialitate.

— O treabă foarte bună, cu care ne putem mandri — spune dl Vasile Giurgulescu — este organizarea târgului săptămânal (sâmbăta), numai cu mărfuri industriale, singurul de acest fel din Valea Jiului și foarte eficient pentru puna săracă a primăriei. Cu o parte din banii de aici am acoperit platoul de la piața mare a orașului.

— Spuneți că aveți o bună conlucrare cu consilierii. Dar ei sunt de diferite culori politice. Nu influențează în vreun fel apartenența lor la anumite partide deciziile pe care le luați?

— Influentează, dar într-unul pozitiv. Toți avem aceleași interese: pentru rezolvarea proble-

melor obștii. Sigur, mai sunt discuții, contradicții, opoziții, însă în final învinge rațiunea, gândul bun. Altfel cum dăm ochii cu oamenii care ne-au ales? Care și-au pus speranțele în noi?

Așa au ajuns primăria și consilierii la concluzia de a pune ordine, în scurt timp, într-o serie de chestiuni care privesc gospodărirea localității și comerțul stradal. Se are în vedere reparația capitală a bulevardului Mihai Viteazul repararea străzilor aleilor, trotuarelor din zona veche a orașului, scoaterea la licitație a unor terenuri pentru construirea de garaje și dezafectarea celor construite ilegal, urșentarea lucrărilor de introducerea a gazului metan la bucatărie în cele șapte blocuri planificate până la vară. Ca și în alte localități din județ și din țară, și la Vulcan comerțul stradal are o serie de puncte negre, pe care primăria, Consiliul local sunt hotărâte să le înlăture, să confere acestei forme de comerț, care se practică în toată lumea, un statut legal, un aspect modern și o notă civilizată, cu bănci, jardiniere, grădinițe de vară etc.

— Vrem să lăsăm în urma noastră — consilierii, dl viceprimar (profesorul Dumitru Durnea — n.n.), nu în ultimul rând eu, colectivele cu care lucrăm — urme so lide, frumoase, durabile, pentru orașul în care trăim, pentru locuitorii săi, — promite dl Vasile Giurgulescu. Chiar dacă azi viața e grea, sperăm, ca, prin efortul general, s-o facem să fie mâine mai ușoară.

## ÎN BARCA NATO

(Urmare din pag. 1)

a înghițit momeala cu celebrul „război al stelelor” și s-a angajat într-un sinucigaș efort de înarmare spațială, care a dus la ruinarea economică a imperiului roșu, astfel că la 70 de ani de la marea revoluție bilanțul a fost sumbru.

„Glasnost”-ul și „perestroika” lui Gorbaciov nu s-au dovedit un remediu, așa că a urmat inevitabil schimbarea. Dar a urmat și revoluțiile de catifea sau sângeroase din Estul Europei, binecuvântate la Malta, care au dus la prăbușirea CAER și Tratatului de la Varșovia, prin prăbușirea regimurilor co-

muniste impuse acestor țări de Moscova.

Foști aliați din cel de al doilea război mondial se aflau în 1989 în fața unei șanse istorice: recuperarea cadourilor făcute „tăticului Stalin” cu 45 de ani în urmă în Europa de Est, care au permis morminei roșii să ajungă până la Berlin.

Ca succesul să fie deplin și să se închidă gura Moscovei, s-a apelat la sprifinul unui fost inamic, Germania, care i s-a permis reînvierea și recuperarea statutului de mare putere. Având ca lider politic și militar de necontestat Statele Unite ale Americii, NATO și Uniunea Europeană își

deschid portile, reprimind în spațiul lor și resuscitând făcând cadou la laita fostului aliat de la răsărit.

Așa că eu cred că toată diversitatea din mass-media pe tema aderării la NATO fine, deocamdată, departe de opinia publică realitatea că TOATE țările foste socialiste din Estul Europei vor fi reprimite în spațiul democratic european. Că va fi într-unul sau mai multe valuri, că unii vor fi preferați sau alții ignoranți, că s-au elaborat scenarii — toate acestea sunt lucruri menite să abată atenția de la faptul că ACUM, de teama de a nu irita prea mult colosul de la răsărit, adevărul nu poate fi spus, DEOCAMDATA, în întregime.

JOI,  
6 FEBRUARIE

TVR 1

7,00 TVM. Mesager; 8,30 La prima oră; 9,20 Santa Barbara (r); 10,05 Limbi străine; 11,35 Serial. Andreea Celeste (r); 12,45 Desene animate; 14,00 Jurnal; 14,10 TVR Iași • TVR Cluj-N.; 16,00 Jurnal; 16,10 Cuvinte potrivite; 16,35 Magazin social; 17,30 Tribuna parlamentare; 17,55 Tragerile Loto; 18,50 Desene animate; 19,10 Lupii aerului (s); 20,00 Jurnal, meteo, sport; 20,35 Ediție specială; 20,50 Serial • Dragostea învinge (ep. 8); 21,45 Reflecții rutiere; 22,05 Reflector; 23,45 Serial. Berlin Alexanderplatz (Germania, 1980).

TVR 2

7,00 La prima oră; 8,30 TVR Cluj-N.; 9,20 Muzica pentru toți; 10,05 Documentar-satelit; 11,40 Desene animate; 12,10 Teleenciclopedia (r); 13,10 Serial • Frumoasa și Bestia (r); 14,00 Jurnal; 14,10 Reportaj '97; 16,10 Serial • Top Model (ep. 7); 17,00 Ceaiul de la ora 5; 19,00 Emisiune în limba germană; 20,30 Enigma (cs); 21,00 TVM. Mesager; 21,35 Filmoteca de Aur; 22,05 Noiembrie minunat (Italia-Franța); 23,35 Caleidoscop sportiv.

PRO-TV

7,00 Ora 7, bună dimineața!; 9,00 Tânăr și ne-

liniștit (s/r); 9,45 Sport la minut; 10,00 Grace (s/r); 10,30 MASH (s/r); 11,00 Film • In The Best Interest of the Children (SUA); 13,00 Robocop (r); 14,30 Gillette — lumea sportului; 15,00 Verdict: crimă (s); 16,00 Tânăr și neliniștit (s); 16,45 Înrobă de iubire (s); 17,30 Grace (s); 18,00 Știrile PRO TV; 18,05 Sport la minut; 18,15 Enigmele Agathe Christie (s); 19,00 Știi și câștigă! (cs); 19,30 Știrile Pro TV; 20,00 Serial • Melrose Place; 21,00 Doctor în Alaska (s); 21,50 Știrile Pro TV; 22,00 Serial • Familia Bundy; 23,00 Sergentul Wolf (s); 0,20 Sport la minut.

ANTENA 1

7,15 O iubire de neuitat (s/r); 8,00 În vizită la Antena 1; 10,00 D.a.; 10,30

Teleshopping; 11,10 Lumină călăuzitoare (s/r); 12,00 Văduva (s/r); 13,00 Lumină călăuzitoare (s); 14,10 Isabelle Eberhardt (r); 16,00 Medalion; 16,30 Teleshopping; 17,10 O iubire de neuitat (s); 18,00 Picătura de amar; 18,30 Model Academy (s); 19,00 D.a.; 19,30 Văduva (s); 20,30 Observator; 21,15 Din lumea afacerilor; 21,30 Rio Negro (film); 23,25 Milionarii de la miezul nopții; 1,00 Teleshopping; 1,30 Observator (r).

DEVASAT +

10,00 - 12,15 Reluări; 13,45 Videotext; 19,00 Obiectiv; 19,15 100 de ani de cinema (do); 20,00 Jurnal TVR; 21,00 Actualitatea în direct; 22,00 Film artistic; 23,30 Obiectiv (r); 23,45 Videotext.

Ziar editat de CASA DE PRESĂ ȘI EDITURA CUVÂNTUL LIBER — DEVA societate pe acțiuni cu capital privat, înmatriculată la Registrul Comerțului Deva cu nr. J/20/618/1991. Cont: 4072613110 B.C.R. Deva; Cod fiscal: 2116827.

Consiliul de administrație: DUMITRU GHEONEA, președinte (redactor șef); TIBERIU ISTRATE, vicepreședinte (redactor șef adj.); SABIN CERBU, MINEL BODEA, NICOLAE TÎRCOB, membri.

Adresa redacției: 2700 — Deva, str. 1 Decembrie, nr. 35, județul Hunedoara. Telefoane: 211275; 212157; 211269; 225904 (corectură); Fax: 218061. Întreaga răspundere pentru conținutul articolelor o poartă autorii acestora. Redacția nu răspunde materiei sau morale pentru articolele necontractate trimise ziarului din proprie inițiativă a colaboratorilor. Manuscrisele (publicate sau nu) nu se înapoiază autorilor.

Tiparul executat la S.C. „POLIDAVA” S.A. Deva.

Programul de lucru cu publicul: zilnic de luni până vineri, între orele 8—18, la sediul redacției și la telefonul 211275.



# VIATA NOASTRA CEA DE TOATE ZILELE

DIRECȚIA JUDEȚEANĂ DE STATISTICĂ  
HUNEDOARA — DEVA

PRINCIPALII INDICATORI AI ECONOMIEI  
JUDEȚULUI HUNEDOARA ÎN LUNA DECEMBRIE 1996

A	in procente			
	decembrie 1996	față de:	față de	față de
	Nov. 1996	Dec. 1995	media lunară 1995	Anul 1995
	1	2	3	4
<b>Producția industrială</b>	78,9	120,1	82,7	100,9
Numărul mediu al salariaților din ind.	99,9	99,4	98,5	98,1
Productivitatea muncii în industrie	79,0	120,8	84,0	102,9
<b>Export</b>	115,0	71,5	77,7	72,0
<b>Producția principalelor produse ind.:</b>				
— huiilă netă	77,0	102,3	84,5	109,7
— oțel	90,7	84,4	90,2	87,7
— laminate	80,4	172,1	84,8	93,7
— ciment	58,8	133,3	54,4	112,6
— bere	—	—	—	85,7
— carne tăiată în abatoare	66,7	68,0	73,6	99,3
— lapte de consum	71,4	68,5	60,9	77,3
— pâine	89,1	107,9	85,4	91,5
<b>Efectivele de animale la 31.12.1996</b>				
<b>Bovine</b>	95,9	98,5	89,6	98,5
— la populație	95,9	98,8	90,4	98,8
<b>Porcine</b>	71,1	111,7	86,8	111,7
— la populație	64,3	102,1	75,3	102,1
<b>Ovine</b>	95,3	94,0	78,0	94,0
— la populație	95,3	94,2	78,9	94,2
<b>Păsări</b>	91,8	110,7	101,1	110,7
— la populație	89,0	96,5	82,7	96,5
<b>Venituri salariale medii nominale</b>				
— brute	126,8	127,7	205,4	148,4
— nete	119,0	130,5	192,0	145,7
<b>Prețurile de consum ale populației</b>				
— total	110,3	156,9	179,5	138,8
— mărfuri alimentare	111,9	155,2	176,1	136,4
— mărfuri nealimentare	110,2	160,3	182,6	139,1
— servicii	105,6	153,6	183,2	146,9

## Planta săracului

O revistă britanică de specialitate — „Quick Frozen Foods International” — a prezentat pentru cititorii săi o varietate de legume ce poate fi considerată pe drept cuvânt „soia tropicelor”. Planta respectivă, ce se adaptează și la soluri sărace, este cultivată deja în peste 70 de țări din lume, suportând ușor condițiile de climă temperată. Această plantă, denumită și „fasolea cu aripi” (datorită aripioarelor prezente în patru părți ale păstăii), este o plantă agățătoare, putând ajunge până la înălțimea de zece metri. Ea combină elementele proprii fasolei verzi, mazării, spanacului, ciupercilor, semințelor de soia, verzei de Bruxelles și cartofilor.

Specialiștii spun că doar tulpina nu este comestibilă, dar și aceasta, după culegerea celorlalte părți comestibile, poate fi lăsată pe câmp, unde îmbogățește solul în azot. De notat că frunzele acestor plante se aseamănă și au gust și valoare nutritivă ca și cele ale spanacului, florile se prepară pentru alimentație, din ele obținându-se un produs asemănător ciupercilor, păstăile crude au înfățișare ca și fasolea verde, iar semințele coapte se aseamănă cu cele de soia. De asemenea, se mai precizează că rădăcinile produc tuberculi, care au gustul și consistența cartofilor. Când va ajunge oare această plantă a săracului și pe la noi? (N.T.)



Noul sediu al Băncii Române de Dezvoltare din municipiul Deva.  
Foto: ANTON SOCACI

## „LUCRAU” ÎN DEPLASARE

Violeta Gheregi și Ghizela Mezei, din municipiul Hunedoara, amândouă în vârstă de 24 de ani, s-au gândit să-și schimbe „locul de muncă” la Deva. Astfel că polițiștii le-au depistat în zona autogării, în timp ce acostau

bărbați în vederea practicării de raporturi sexuale pentru obținerea de foloase materiale. După cum informează Inspectoratul de poliție al județului Hunedoara, cele două „muncitoare” au fost sancționate, fiecare, cu 200 000 de lei amendă.

## ERATA

În articolul „Mai sunt oameni minunați!”, apărut în ziarul nr. 1816, din 4 februarie 1996, semnat de dr. E. Dineș, în ultimul alineat, o omisiune a schimbat sensul frazei, rezultând că sem-

natura se referă la conștiința sa profesională. În realitate forma corectă este: „Toate aceste fapte, pe care le relatez, se fac dintr-o înaltă conștiință profesională, responsabilitate pentru munca aleasă și devotament pentru bolnav”. (Cuvintele subliniate lipsesc din articol).

## NEDUMERIRE

Cum ne-a relatat dna Ioana Șolea, din satul Tâmpa, locuitorii de aici au unele nedumeriri în legătură cu situația populației și băii sătești, obiective realizate cu aportul localnicilor, dar acum ajunse în proprietatea unor privatizați. Că s-a întâmplat așa nu este rău, pentru că altfel poate se degradau, însă este bine ca oamenii să știe, să fie informați adică, în ce condiții se fac vânzările sau transferurile de patrimoniu de către cei îndreptățiți. (N.T.)

## SUBSTANȚE

### FITOSANITARE

Acum se află în actualitate aplicarea tratamentelor de iarnă în livezi. În vederea combaterii bolilor și dăunătorilor din pomocultură, prin Inspectoratul județean pentru protecția plantelor și carantină fitosanitară s-au asigurat fonduri de 175 milioane lei, bani necesari asigurării substanțelor chimice pentru efectuarea stropirilor de iarnă. (N.T.)

## „Sărut mâna care mi-a ocrotit copilăria”

Acceleratul 1837 a trecut ca vântul prin halta Uliuc, vreo 20 km distanță de Timișoara. Uliuc? Ce-mi spune această denumire? — m-am întrebat. Și memoria m-a ajutat: la Uliuc locuiește familia lui David Gligor (Gigi și Gela). Și crâmpoie din viața lui Gigi mi s-au perindat pe retina: crescuse, câțiva ani, la Casa de copii din Baia de Criș. Era mic, slabuț, cuminte, bun, și liter. Dar mulți îl băteau. Doamna învățătoare, ce funcționa în școală pe post de educatoare, s-a apropiat de el cu suflul, îi simțise puritatea, frumusețea interioară. Într-o primăvară, fiind ziua ei aniversară, educatoarea a adus în clasă prăjituri dulciuri pentru a-i servi pe copii. Gigi a... refuzat-o. Educatoarea a rămas stupefiată. Gestul lui Gigi îi bulverșase toată sărbătoarea. După foarte mulți ani a aflat că băiețelul făcuse acel gest necuviincios pentru a demonstra colegilor (care-l porecleau „Prote”) că nu este protejat de educatoare.

De la Casa de copii, Gigi a plecat la Timișoara, unde a urmat o școală profesională cu profil feroviar. Când s-a simțit stăpân pe muncă, și-a rostit viața și, în voiajul de nuntă, a venit cu Angela (soția) la Baia de Criș, să-și arate locurile copilăriei. A băut la poartă casei în care locuia Doamna Marioara, profesoara de limba și literatura română de la școala din comună, recunoscută și admirată pentru profesionalismul cu care re-și onora catedra, inițiativa primului cabinet de l. și lit. română din școlile mediului rural.

Poziții înaintu. Cu ce vă pot fi de folos — și-a întâmpinat gazda oaspeții, fără a recunoaște în tânărul din fața ei pe firavul Gigi de altădată. — Nu intrăm, până nu mă recunoașteți! — ...? — De David Gligor vă mai amintiți? În urmă cu 12 ani, când Doamna Marioara s-a pensionat după patru decenii de muncă dăruita educării copiilor — că Dumnezeu a îmblănit-o cu acest har — între participanții la eveniment se afla și Gigi. Au vorbit, atunci, colegii și foști elevi, mulțumindu-i pentru devotamentul, profesionalismul, exigența cu care a condus, ani în șir, una din cele mai apreciate școli din mediul rural. A vorbit și Gigi. Simțindu-l înălțător. Și a încheiat: „îngăduiți-mi să sărut mâna care mi-a ocrotit copilăria”. De atunci, profesor și elev, își scriu, se felicită la sărbători, se vizitează. Când Doamna Marioara a mers prima oară la Uliuc, a rugat un localnic s-o îndrume spre casa lui David Gligor: „La dreapta, Doamnă, pe colț, îi cea mai frumoasă casă!”. „Doamne, ce mi-a crescut inima — îmi măturisea Marioara. Băiețelul care a plecat doar cu sufletul de la casa de copii, are cea mai frumoasă gospodărie din sat! Casă trânică, grădini, livadă — cu pomi, de la meri la smochini (am știu a demonstra colegilor (care-l porecleau „Prote”) că nu este protejat de educatoare. Când vine de la muncă, nu intră în casă până nu le mângâie, până nu le vorbește. „Lutuța” e o câprioară care-l „răspunde” la orice întrebare. Gigi și Gela sunt oameni simpli, necintrași în hărnicie și insectați de dreptate. Gigi e un om drept, tocmai pentru că a fost nedreaptă lumea în care a trăit”. Dacă n-aș fi trecut prin halta Uliuc, poate aceste însemnări n-ar fi văzute lumina tiparului. Mai cu seamă că Marioara — prin măreția modestiei care-i încununează viața — nu mi-ar fi îngăduit să vorbesc despre dumneaei (de aceea nu am consemnat numele). Ceva, însă, tot voi spune: Recent, în ajunul Crăciunului, fiul Marourei se afla în gara Deva. Aștepta acceleratul de Timișoara. Gigi și Gela erau invitați să petreacă, în familia sa și a mamei sale, sfânta sărbătoare, care coincide cu împlinirea unei jumătăți de veac de viață a lui David Gligor. Și n-avea de colinde, în casa încărcată de lumină, gazda a adus tortul aniversar: „La podobit-o cu acest har — între participanții la e-

LUCIA LICIU

## „N-am să aștept să vă terminați povestile”

„Treceam luni dimineața pe la ora 9,00 prin fața „Ceai-barului” central din Deva — ne relata doamna V. O tânără și un tânăr (nu-i cunoscteam) m-au întrebat unde-i sediul consiliului județean. M-am oprit o clipă, repet doar o clipă, să le explic, neobservând persoana în halat roșu care avea în mână o mătură și începuse să facă curăț în fața unității. Nervoasă (motivele nu le-am presupus), ne-a apostrofat: „Dați-vă la o parte, ce, s-aștept până ce vă terminați povestile?”. Am privit-o surprin-

să, fiindcă replica n-am avut în fața acestei atitudini. Dv ce părere aveți? N-ar fi cazul să mai scrieți și despre asemenea manifestări? Eu

## notă

vă rog să-i atrageți atenția salariaților de la „Ceai-bar”. Poate va întârzi — cam târziu, e drept — respectul față de semenii care trec prin fața acelei ceainării. Că dacă nu-l are pentru aceștia, mă îndoiesc că l-ar avea pentru cei pe care-i servește.”

N.N. Aveți dreptate, stimată dnă. Dv v-ați oprit să dați o informație unor oameni. Un gest politic, cu care ne-am obișnuit. Vânzătoarea care v-a apostrofat trebuia să fi terminat maturatul la acea oră și chiar dacă l-a reluat, să zicem, trebuia s-o facă fără a stănjeni trecătorii și a-și manifesta mitocănia.

Dar, vorba unei amice, „voi scrieți, unii citesc, dar cei care ar trebui să vadă și să se recunoască ori nu citesc ori puțin le pasă”. Căci obrăznicia este soră bună cu nesimțirea. (E.S.)



# REFORMA RESTRUCTURARE

## CÂND ȘI CUM VIN CERTIFICATELE DE ACȚIONAR?

Iată o întrebare care revine în numeroase cazuri în actualitate, având în vedere întârzierea ce s-a acumulat în distribuirea certificatelor de acționar persoanelor îndreptățite, care au subscris carnetele cu certificate de proprietate și cupoane nominative de privatizare pentru unele firme cuprinse în listă sau a unui din cele cinci foste fonduri ale proprietății private, acum devenite societăți de investiții financiare.

Cu încrederea că va găsi sprijinul necesar în situația la care se referă, dl Ioan Covaci, pensionar din Hunedoara, str. Poștei, nr. 7, bl. D2, ap. 14, ne-a trimis și Rețipisa de confirmare a cererii de schimb, pe numele fiicei sale Haydee Romascu. Subscrierea cuponului și a carnetului s-a făcut la Centrul nr. 1 din Hunedoara, în luna noiembrie a anului 1995, subscripția făcându-se pentru S.C. Chimica din Orăștie, unde și dl I.C. este acționar. Neliniștit de soarta certificatului de acționar al fiicei, petentul s-a adresat la firma în cauză, la centrul de subscriere și la Prefectură, însă nu a reușit să-i dea de urmă, asta până la sfârșitul lunii ianuarie a.c. Intrucât într-o situație asemănătoare se găsesc și alți depunători din Deva și din alte localități ale județului, ne-am interesat la Oficiul Teritorial de Poștă din Deva despre modalitatea de soluționare a problemei aduse în discuție.

De aici am aflat că într-adevăr a existat o întârziere apreciabilă în primirea certificatelor respective, acest lucru întâmplându-se abia în a doua jumătate a lunii ianuarie a.c. Asemănător stau, desigur, lucrurile și în cazul celorlalți acționari și ofiții teritoriale ale poștei. După cum rezultă din informațiile de ultimă oră ce le-am primit, există posibilitatea ca, așa cum este cel puțin cazul la care facem referire să fie rezolvat, fără a mai fi nevoie de alte demersuri sau intervenții. Deci, dl Covaci, sperăm că așteptarea și neliniștile dumneavoastră au fost de acum risipite, deși nu asta era de dorit când cetățenii sunt îndreptății să-și primească la vremea niște drepturi legale.

Un caz similar ne-a fost adus în atenție și de către dl Romulus Ciorogariu, pensionar din Deva. După cum ne-a scris, petentul, împreună cu întreaga familie, au depus în luna decembrie 1995 cele 4 carnete cu certificate de proprietate și cupoane nominative de privatizare, subscriindu-le pentru FPP Banat-Crișana. Nedumerirea sa este că (dacă acum poate să știe, după mai mult de un an de zile) a devenit acționar sau alimentar. Conform informațiilor din mass-media, în numeroase județe distribuirea certificatelor de acționar inclusiv a celor cuvenite din partea fostelor FPP se află într-o fază avansată, dar se constată că pentru județul nostru lucrurile se mișcă

mai anevoios. Pentru a ne edifica asupra situației reale existente, am solicitat dlui Gheorghe Popescu, de la Grupa operativă a Oficiului Teritorial de Poștă din Deva, să ne spună care este soarta primirii și distribuirii certificatelor de acționar. Interlocutorul spunea că, deocamdată, din partea fostului FPP Banat-Crișana nu există nici un fel de comunicare.

Desigur, lucrurile nu se pot opri în această fază, mulți posesori de titluri de proprietate optând pentru acest fond. Potrivit comunicatelor de până acum, în locul dividendelor ce trebuiau să le primească acționarii fondurilor, acestea se vor distribui sub formă de acțiuni. Credem că în curând vom putea intra și în posesia unor răspunsuri autorizate din partea reprezentanților fostului FPP Banat-Crișana pentru ca acționarii să ajungă cât mai repede posibil în posesia certificatelor ce li se cuvin.

## Privatizații Simeriei — oameni disciplinați și corecți

Simeria își are, evident, privatizații ei, în prezent numărul societăților comerciale de această factură ajungând la circa 430. Existența acestora, ca și numărul lor în special, relevă condițiile propice asigurate afirmării inițiativei particulare.

Cele mai multe dintre societățile existente — de fapt marea majoritate — cum ne spunea dna Liana Urican, inspector la circumscripția financiară a orașului — sunt cu răspundere limitată și și-au ales ca obiect de activitate — în principal — desfacerea de mărfuri sau alimentația publică. Este adevărat că există — și funcționează cu reușite certe — și societăți profilate pe prelucrarea laptelui, construcții, tâmplărie, o croitorie pentru bărbați (oare pentru femei de ce nu?), ca și câteva specializate în prelucrarea marmurii. Dar numărul acestora este mult prea mic în comparație cu cele ce au profil comercial.

Un fapt ce se cere remarcat cu limpezime este acela că societățile private, aproape fără excepție, își respectă cu sfințenie îndatoririle ce le au față de stat. Este vorba de cele financiare, evident. Adică achită la timp impozitul pe profit, pe salariu ca și TVA. Au fost câteva abateri pe această linie, dar numai de natura întârzierii în virarea banilor. S-a intervenit însă imediat și acestea s-au remediat. Ca urmare, în anul trecut nu s-au aplicat sancțiuni. Au fost efectuate controale periodice pe linie financiară și nu s-au constatat cazuri de lucru la negru, nerespectarea disciplinei ce trebuie să existe în acest domeniu.

Și la Simeria — ca de altfel și în alte așezări urbane, există foarte multe, poate prea numeroase, unități de alimentație publică profilate nu atât pe desfacerea de produse de bucatărie, patiserie sau cofetărie, ci, mai ales, pe

vânzarea băuturilor alcoolice. Numai pe strada Libertății, de exemplu, există trei baruri, unul lângă altul, iar puțin mai încolo încă două. Sigur un om ce se privatizează poate alege ce profil dorește, dar documentația trece și pe la primărie, care trebuie să autorizeze funcționarea și profilul unității respective. Poate este vremea ca, profitând de acest prilej, să se limiteze deschiderea de astfel de activități. Inclinem să socotim un astfel de act oarecum inutil, intrucât și în Simeria se înregistrează în ultima vreme un fenomen ce se manifestă, tot mai puternic și anume acela al reorientării unităților de alimentație publică — din pricină că o astfel de activitate nu prea aduce profit — spre desfacerea de alte produse, ceea ce înseamnă că viața va elimina afaceri facile, dar tot mai puțin aducătoare de profit.

TRAIAN BONDOR

## SPANACUL NU E CHIAR... „SPANAC“

● Cum se fac milioanele dintr-o cultură rentabilă ● Toțul este să știi ce și când să însemânțezi ● În economia de piață, câștigă cel mai bine orientat.

De multe ori eând o afacere nu reușește, se spune că a ieșit un „spanac”, adică ceva cam fără valoare. În realitate însă, judecând prin prisma rezultatelor practice, constatăm că optica despre spa-

nac, ca plantă de cultură, se poate schimba foarte ușor. Confirmarea a venit recent, când, întâmplător, am întâlnit un adevărat cultivator de spanac, care dorește să-și păstreze însă anonimul.

Între altele, interlocutorul imi spunea că a avut o suprafață de 0,40 ha cultivată din toamna trecută cu spanac. Alegând bine terenul și aplicând lucrările specifice, între care fertilizarea a avut rolul decisiv, cultura s-a dezvoltat viguros, putând să fie recoltată și valorificată în condiții destul de bune până acum, nu la prețul de 3000—4000 lei/kg, cât se practică în

majoritatea piețelor, ci nici măcar la jumătate din suma respectivă.

Cu toate acestea, producția fiind foarte bună, respectiv peste 5 tone/ha, reiese că venitul net obținut a trecut simțitor de 15 milioane lei. Concluzia ce se desprinde este destul de limpede: să știi ce și când să cultivi, să recoltezi și să valorifici eficient, chiar dacă este vorba despre condițiile unei economii de piață. (N.T.).

## DE LA INTEL 8086 LA INTERNET PRIN PENTIUM PRO 200

REP.: Dle Durdun, de ce informatică și nu altceva?

E.D.: În principal pentru că mi-a plăcut. E un domeniu dinamic, de avangardă, care, de ce să nu spunem, atunci când acaparează pe cineva, transformă preocuparea în pasiune, generând o perpetuă neliniște menită să ducă la descoperirea a noi și noi orizonturi. Din fericire, să zic așa, eu sunt unul din acești „acaparatori”.

REP.: Când ați luat decizia să puneți cunoștințele dvoastră informatice la baza unei afaceri și ce v-a determinat să faceți acest pas?

E.D.: Condițiile necesare demarării unei afaceri s-au coapt, pentru mine, în 1991. Atunci, deziluzionat de modul în care se puneau problemele în firma unde lucram, împreună cu câțiva colegi și o structură minimală de echipa-

mente, am plecat, înființând firma privată Recep Plus.

REP.: De atunci și până acum ați reușit să vă impuneți ca una din firmele cu greutate în domeniul prestațiilor de servicii și comerțului cu produse informatice. Care este rețeta acestei ascensiuni?

E.D.: Fără falsă modestie, îndrăznesc să spun că un „ingredient” principal al reușitei a fost încrederea pe care mi-am câștigat-o printre beneficiari, cât timp am activat ca salariat al IIRUC-ului. A contat enorm că eram cunoscut, iar salutul peste perioada de taionări a fost de natură să niveleze drumul încheierii de contracte. Inițial am fost axați exclusiv pe acordarea de servicii pentru tehnica de calcul din dotarea diferitelor firme. Valența de comerț cu produse informatice a fost adăugată

activității noastre mai târziu. Privind retrospectiv, cred acum că această întârziere, din punctul de vedere strict al afacerii, a fost o greșală. Ulterior însă ne-am diversificat și aria prestațiilor de servicii în domeniile le-

sibilitatea conectării la Internet. Ce a presupus realizarea acestei oferte?

E.D.: Firește, în primul rând o investiție preliminară care acum așteaptă să se armonizeze. În legătură cu Internetul noi avem o abordare

Dialog cu dl ing. EUGEN DURDUN, director la S.C. Recep Plus S.R.L. Deva

gate de casele de marcat și cântare electronice. Am câștigat în timplicității importante, devenind asistenți service și furnizori de calculatoare și consumabile pentru operatori economici cu pondere: Macon SA, Marmosim SA, Banca Agricolă Hunedoara, RENEL, precum și ai Administrației Financiare Hunedoara.

REP.: Recent ați inclus în portofoliul de oferte pe care-l susțineți și po-

mai originală, față de standardele locale în domeniu. Intr-o acțiune demarată împreună cu C.C.I. Hunedoara — Deva și Consiliul județean Hunedoara, dorim să facilităm operatorilor economici din județ posibilitatea de a găsi noi oportunități de afaceri prin interconectarea cu camere de comerț din alte state. De asemenea, dorim să punem în valoare caracterul pragmatic al conectării

la Internet, și prin aceea că firmelor care au abonament la noi le vom crea pagini informative care le vor putea face cunoscute în întreaga lume prin intermediul rețelei. Pentru luna martie a.c. vom fi în măsură să implementăm o legătură Internet directă, prin satelit, cu o rată de transfer a informației ridicată, care va fluidiza mai bine fluxul informațional.

REP.: Ținând cont că există, deja, o concurență formată în acest domeniu, al informaticii, care sunt atuurile pe care conținați pentru câștigarea unei porțiuni cât mai importante de piață?

E.D.: Avem niște principii clare. Nu vindem orice, suntem pregătiți să acordăm servicii produselor vândute și, poate va părea ciudat ce vă spun, nu ne înghesuim să luăm banii clienților.

REP.: Adică plata serviciilor dvoastră este opțională pentru clienți?

E.D.: Nu în sensul acesta am spus-o. Imi pare puțin naiv ca cineva să proclame tot timpul că este cel mai bun într-un anumit domeniu. Noi nu spunem că suntem cei mai buni. Clienții noștri au posibilitatea să compare singuri. Vin, testează oferta noastră, o compară cu cea a concurenței și decid. În momentul în care vor plăti un anumit serviciu, ei vor fi convinși că au făcut cea mai bună alegere. Este, dacă vreți, un fel de sistem „shareware”: vii, testezi și dacă îți convine cumperi. Este, cred, un sistem bun care ne asigură clienți stabili pentru care încercăm permanent, deși nu e ușor, să menținem ștacheta calității și promptitudinii ridicată.

ADRIAN SALĂGEAN



SATUL — AZI SATUL — AZI SATUL — AZI

**Cu înțelegere, problemele pot fi rezolvate**

Nu cu multă vreme în urmă, dl S. Ioan, din satul Săcărâmb, comuna Certeju de Sus, ne-a adus la cunoștință unele necazuri cu care se confruntă oamenii din localitatea respectivă. Deși cetățenii erau conștienți că odată cu asfaltarea drumului de la Certeju la Săcărâmb, pe circa 8 km, se vor rezolva multe probleme sociale, iată că lucrurile nu stau chiar așa.

Intr-o discuție pe care am avut-o recent cu dl Ovidiu Buji, viceprimarul comunei Certeju de Sus, ni s-a confirmat faptul că problemele sesizate de către locuitorii satului Săcărâmb sunt reale și ele se cunosc de către Consiliul local, care se străduiește să le găsească o rezolvare cât mai apropiată de dorințele îndreptățite ale cetățenilor. Să vedem însă despre ce este vorba.

Una din problemele sociale importante ale sătenilor este și cea referitoare la asigurarea asistenței medicale la punctul sanitar amenajat în acest scop, la școala din Săcărâmb. Chestiunea a fost discutată în cadrul Consiliului local, și, în principiu, s-a convenit, ca o zi pe săptămână, prin

rotație, să se deplaseze acolo câte un cadru medical de la dispensarul comunal. Chiar și în aceste condiții, nu este lipsit de interes ca o asemenea decizie să fie pusă cât mai repede posibil în aplicare, având în vedere că există cazuri când unii oameni suferinzi au nevoie de asis-

**DOUA DORINTE ALE LOCUTORILOR SATULUI SĂCARAMB**

tență medicală în localitate, poate chiar și la domiciliu, neputându-se deplasa până la Certeju. Credem că și cadrele medicale de la dispensarul comunal vor înțelege sensul real al unei asemenea solicitări, cu nimic exagerate.

În cadrul discuției cu dl Buji a fost adusă în atenție și cea de a doua problemă, anume cea referitoare la transportul persoanelor pe ruta Certeju — Săcărâmb. Interlocutorul ne-a spus că, în condiții mai grele desigur, până acum pasagerii, inclusiv cei câțiva elevi care învață la Școala Generală din Certeju,

s-au descurcat cum au putut, în mare înghesuială uneori, cu „duba” veteriștilor de la EM Certeju. După asfaltarea drumului, există posibilitatea ca pe această rută să circule și autobuzul, care cândva, cu ani în urmă, avea stabilită rută obligatorie. Și această problemă s-a discutat în Consiliul local, convenindu-se cu SC Coratrans Deva să fie introdus, deocamdată experimental, un autobuz, urmând ca din luna martie, când și condițiile de circulație nu mai implică atâtea riscuri, să fie permanentizată ruta respectivă. Evident, problema amintită îmbracă două aspecte: unul de ordin social, cel referitor la acoperirea nevoilor localnicilor și altul de natură economică, fiind seamă de cheltuielile și de veniturile firmei, care se angajează să efectueze transportul pasagerilor. Oricum, important este că există receptivitate și solicituni față de nevoile cetățenilor, dincolo de unele greutăți de ordin financiar cu care se confruntă nu numai primăriile, ci și alte instituții și societăți comerciale.

NICOLAE ȚIRCOB

Supărată peste măsură pentru nedreptățile ce i s-au făcut în legătură cu împărțirea pământului, dna Ioana Șolea, din satul Tâmpa, nr. 13, comuna Băcia, s-a prezentat la redacția ziarului nostru spunându-ne în detaliu necazurile ce le are, care sunt comune și altor familii din aceeași localitate. După

că situația deloc plăcută în care s-a ajuns, se datorește faptului că dl Costel Florea, primarul comunei Băcia, și comisia locală de aplicare a Legii 18/1991 au acceptat cu multă ușurință mutarea hotărâului dinspre Băcia spre Tâmpa, astfel că la revenirea pe vechile amplasamente s-au diminuat

(fără acceptul proprietarilor de drept sau prin luarea sub formă de arendă) a proprietății dlui Ștefu, unde acesta a cultivat lucernă. Cu toate protestele și intervențiile făcute, inclusiv la fostul prefect dinaintea de alegerile din noiembrie 1996, nu s-a clarificat nimic din soarta acestui teren, care, de-

**Unde ne este pământul?**

cum ne-a scris și ne-a spus, de această dată a apelat la ajutorul redacției, deoarece, în problema durerăsoasă a aplicării Legii 18/1991, oamenii nedreptățiți, printre care se află și dna Șolea, au cam ajuns la limita răbdărilor, adresându-se în ultimii doi ani la o seamă de organisme, printre care Primăria și Poliția locale, Oficiul de cadastru și organizare a teritoriului, Direcția agricolă și Prefectura, însă nimeni nu s-a implicat cu decizie și competență cvenită pentru a scoate adevărul la lumină. Dar, să vedem în esență, despre ce este vorba.

Cu toate că deținătorilor de terenuri în cauză li s-au înmănat titlurile de proprietate, în realitate ei nu și-au primit, în tarlaua „Varadi”, în totalitate dreptul la suprafețele convenite. Concret, dnei Șolea i s-a dat o suprafață de 0,35 ha mai redusă decât cea înscrisă în titlul de proprietate și la care avea dreptul. Petenta consideră

suprafețele în detrimentul proprietarilor din Tâmpa. După demersurile repetate făcute la OCOT, același domn ing. Bodeanu a încercat să corecteze ceva, însă nu a reușit să aducă clarificările așteptate, aceea din simplul motiv că nu există teren în excedent, de unde să se repartizeze și celor nedreptățiți. De aceea oamenii pun pe bună dreptate în trebură: unde ne este pământul? După cum ne spun, chiar și unii salariați de la primărie, care sunt în cunoștință de cauză, recunosc faptul că în joc se află o suprafață de circa 3-4 ha, care ar fi fost trecută de la un sat la altul, creându-se astfel unele nemulțumiri și stări de tensiune între oameni.

În altă ordine de idei, petenta a adus în discuție și situația unor alte terenuri din tarlaua numită de către localnici „Comori”. Aici este vorba despre un alt gen de neînțelegere, anume despre extinderea

și este înscris în titlurile unor proprietari, el este folosit de către alt proprietar.

Desigur, fiind vorba despre niște neînțelegeri locale, stă în puterea și competența factorilor vizati la care, de altfel, cei nedreptățiți s-au adresat, să corecteze eventualele greșeli ce s-au făcut. Așa cum se arată și în scrisoare, ultima speranță de a clarifica lucrurile nu rămâne decât apelul la justiție, în situația când pământul nu va ajunge la proprietari în conformitate cu documentele ce le dețin și cu prevederile Legii 18/1991. Dincolo de strădaniile depuse și de mulțumirile aduse primăriei locale pentru introducerea gazului metan în localitățile comunei, nu trebuie lăsat loc pentru ca problemele legate de pământ să genereze reproșuri la adresa celor învestiți cu atribuții în domeniul aplicării legislației în vigoare. Sperăm că așa se va și întâmpla.

**Pornind de la o audiență**

**Dacă nu se poate, nu se poate**

● Vine la noi un om cu o problemă ce nu-i a lui ● Ce vrea o doamnă din Archia ● Se poate imposibilul? ● Ce aflăm la Primăria Devej ● Cu năduf, dar asta-i situația.

La redacția ziarului nostru vin mulți oameni, cu cele mai diverse probleme. În special cu necazuri. Pe toți îi ascultăm cu atenție, iar mai apoi, încercăm să le soluționăm doleanțele, plângerile, reclamațiile ș.a. Acest mod de a proceda a devenit o statornicie a activității noastre de la care ne străduim să nu abdicăm, pe cât ne stă în putință.

Intr-una din zilele trecute, l-am avut drept oaspete pe un domn ce locuiește în Archia, sat aparținător municipiului reședință de județ.

— Aveți vreo problemă? l-am întrebat.

— Am una, dar nu-i a mea.

— A cui e?

— A dnei E.B.

— Sunteți rudă cu dumneaei?

— Nu, însă trăim împreună de vreo 4 ani.

— De ce, dacă problema îi aparține, n-a venit dna la redacție?

— M-a trimis pe mine.

— În fine, care este problema dnei E.B.?

— A cumpărat, în 1991, o casă, pe care are acte (Tot atunci a cumpărat și grădina din jurul ei, pe care însă n-a întabulat-o, căci pe atunci așa ceva nu

se putea. După 1991, au venit foștii stăpâni ai grădinii și au luat cea mai mare parte din ea.

— Dnei i-au lăsat ceva pe lângă casă?

— Da, 10 ari. Dar dna vrea toată grădina.

— Lucrul acesta nu este posibil, deoarece conform Legii fondului funciar, dreptul de proprietate se stabilește prin acte.

— Ba este, dar dna Gherman de la Primăria Devej nu vrea.

— Chiar așa?

— Chiar.

Firesc, ne-am dus la Primăria Devej și am stat de vorbă cu dna Marioara Gherman, pe care am întrebat-o:

— Chiar nu vreți să-i dați dnei E.B. din Archia toată grădina din jurul casei sale?

— Nu eu nu vreau, ci Legea fondului funciar. Dânsa a fost improprietărită, nu cu 10 ari, ci cu aproape 13. Restul grădinii — 47 de ari — a revenit foștilor proprietari sau urmașilor acestora.

— Dnul care a fost la redacție susținea că aceștia puteau să primească pământ în altă parte.

— Dânsii nu acceptă așa ceva.

— Tot dumnealui sus-

ținea că în Archia este mult teren al nimănui.

— Nu este. Tot pământul a fost împărțit la oameni. Domnul la care vă referiți a fost și la noi în audiență, de mai multe ori. I s-au explicat prevederile Legii fondului funciar, însă nu vrea să le înțeleagă.

Cum ziceam, încercăm să soluționăm doleanțele, plângerile și reclamațiile celor ce vin în audiență la redacție. Dar numai și numai în litera și spiritul legilor țării.

TRAIAN BONDOR

**Jocul de-a miliardele de lei**

Asistăm cum și în acest an se tot tergiversează adoptarea bugetului din diverse motive, care mai de care fără acoperire. După ce s-au făcut promisiuni ferme că există resurse și soluții să fie satisfăcute cerințele fiecărui capitol, iată că acum se dă din colț în colț pentru a gestiona austeritatea și sărăcia, dl Ciomara spunând că nu are de unde aloca fondurile solicitate de armată, învățământ, sănătate, agricultură, regii ș.a.

Băjbăiala în care a dat actuala guvernare se obser-

vă cu mare ușurință, dacă avem în vedere că cerințele pentru susținerea lucrărilor din campania agricolă de primăvară nu sunt nici pe departe satisfăcute, fondurile alocate reducându-se de la aproape 4000 miliarde lei la mai puțin de 400 miliarde. Chiar și ministrul agriculturii și alimentației, dl Gavrilăscu, s-a arătat surprins de o asemenea „ajustare”, dând totul pe seama faptului că și ministrul finanțelor este nou și nu prea știe ce face. Într-adevăr, potrivit unui

simplu calcul, cu banii destinați pentru îngrășăminte chimice nu se pot procura decât cantități pentru aproximativ un milion de ha, ceea ce reprezintă mult prea puțin față de necesar și de pretențiile formulate în privința realizării unei producții de 17 milioane tone cereale în acest an (!).

Nici banii alocați pentru subvenționarea partia-lă a prețului la semințe nu sunt la nivelul așteptărilor, dl Gavrilăscu recunoscând că suma este cu 30 la sută mai mică față de cea repartizată în anul trecut. Asta înseamnă, implicit, afectarea serioasă a soartei recoltei din acest an.

Referitor la data când banii vor ajunge efectiv la producătorii agricoli, s-a avansat termenul de o săptămână, până la zece zile. În suspensie însă a rămas problema foarte arzătoare a alocării banilor necesari efectuării reparațiilor la utilajele agricole, băncile nedispunând de linii de creditare în acest scop. Există, ca urmare, multe semne de întrebare privind buna desfășurare a lucrărilor agricole din campania de primăvară, având în vedere faptul că, dacă se acordă numai o zecime din sumele necesare, în condițiile când și proprietarii de pământ sunt săraci, nu se poate aștepta ca producția să fie cât de cât mulțumitoare. (N.T.)



Producătorii agricoli așteaptă întâlnirea cererii cu oferta în Piața municipiului Deva. Foto: PAVEL LAZA



## PREMIERĂ SINDICALĂ LA HUNEDOARA

Luni, 3 februarie, a fost deschis oficial la Hunedoara primul „Centru Regional de Educație și Formare Sindicală a C.N.S. Cartel Alfa”. Acesta reprezintă, de fapt, recunoașterea oficială a activităților cu specific de pregătire sindicală promovate de Sindicatul „Siderurgistul” prin cele 14 cursuri cu lectori din țară și din străinătate recunoscuți în domeniu.

Centrul este organizat de Sindicatul „Siderurgistul” Hunedoara în colaborare cu Departamentul Educație-Formare Cartel Alfa și cofinanțat de guvernul elvețian prin SAH (organizație ce se ocupă cu ajutorarea lucrătorilor din țara cantonală). Potrivit celor declarate de dl Petru Vaidos, președintele Sin-

dicatulul „Siderurgistul”, scopul acțiunii este de a pregăti liderii de sindicate pentru ca ei să devină parteneri respectați și bine informați în dialogul cu administrația.

Ideea este susținută și de directorul general al SC Siderurgica SA Hunedoara, dl Gheorghe Pogea, care consideră că dinamica crescută din economie se reflectă și în discuțiile pe care le au sindicatele cu administrația. Faptul că reușita unui dialog este condiționată și de unele concesii, impune, ca o necesitate, un anumit grad de pregătire a partenerilor, aprecia dl Pogea.

Deschiderea Centrului Regional de Educație și Formare Sindicală de la Hunedoara a fost salu-

torităților județene și locale, directori de societăți comerciale și lideri de sindicate din zonă și din județele limitrofe. Toți cei prezenți și-au oferit sprijinul pentru buna lui funcționare și, în special domeniul de profil din cadrul Cartelului Alfa, pentru care Hunedoara este regiunea cu cea mai mare forță sindicală, după cum spune dl Laurențiu Andronic, șeful Departamentului Educație Formare Cartel Alfa.

Primele cursuri sindicale au început în după amiaza zilei de luni, durata acestor forme de pregătire fiind stabilită în funcție de tematica abordată.

SORIN BLADA,  
CORNEL POENAR

## În așteptarea unei taxatoare

Un autobuz plin cu călători a așteptat aproape 20 de minute, în stația „Ceangăi” din municipiul Hunedoara, apariția unei taxatoare care trebuia să vină, nu se știe de unde.

Evenimentul neplăcut s-a petrecut duminică, 2 februarie, la cursa de ora 8.00 de pe ruta Hunedoara — Deva, pe un autobuz aparținând firmei „Corvin Trans” Hunedoara. De fapt, necazurile călătorilor au început chiar din autogara Hunedoara. Pe bună dreptate, șoferul autobuzului a cerut oamenilor să-și cumpere bilete de la casierie, pentru că nu este însoțit de taxatoare (așa cum se întâmplă de obicei). Prin urmare, coadă la casierie, nervi și o întârziere a plecării cu 5 minute. Pentru ca totul

să fie complet, a urmat așteptarea de 20 de minute din stația „Ceangăi”. Din nou nervi, injurături în gulerul ridicat al paltonului și plângeri cu șoferul pe tema unui tren care nu așteaptă după o taxatoare.

În final, mașina, cu taxatoare cu tot, a ajuns în jurul orei 8.45 la Deva.

De multe ori trecem cu vederea peste aceste fapte desprinse din cotidian. Tot felul de probleme „mai importante” te fac să uiti asemenea incidente. Dar parcă în unele momente îți vine în minte gestul călătorului coborât din autobuz și care își șterge, în dreptul locului său de pe scaun, o palmă de geam plină de praf sau de noroi. Sau, dacă doriți, mimica feței bătrânului care, în-

ghețat de frig în mașină, își încălzește mâinile între genunchii care tremură.

Te întrebi atunci pentru ce dai atâția bani pe bilet. Pentru că, pe același traseu, două linii particulare de maxi-taxi transportă oamenii în condiții cu mult mai bune, la un preț egal cu cel de autobuz.

Nu știu dacă mai țineți minte bancul, vechi de altfel, în care un ascultător sună la Radio Erevan la o emisiune de întrebări și răspunsuri.

— „Este adevărat că în România...?”, încearcă să întrebe omul. La care realizatorul, fără să mai aștepte să afle despre ce este vorba, răspunde imediat: „Este adevărat. Este adevărat...”. Corect!

SORIN BLADA

## OFERTĂ ISPECIALĂ!

S.C. MISTER MODCOM SRL DEVA

ORGANIZEAZĂ

PARADA DE MODĂ

ce va avea loc la Casa de cultură Deva, în data de 9 februarie 1997, orele 19—21.

(8354)

S.C. ACOMIN S.A. CLUJ  
GRUP ȘANTIERE HUNEDOARA — DEVA

A N U N Ţ A

Intenția de autorizare din punct de vedere al Protecției mediului a obiectivelor din loc. Spini, com. Turdas :

— Baza de producție pentru depozitarea și prelucrarea materialelor destinate construcțiilor.

— Stație spălare și sortare agregate miniere și betoane.

Eventualele sugestii și reclamații se primesc la Agenția Mediului, str. Aurel Vlaicu, nr. 25, Deva, în termen de 15 zile de la publicarea anunțului.

(8253)

FILIALA DE TRANSPORT ȘI  
DISTRIBUȚIE A ENERGIEI  
ELECTRICE DEVA

Organizează licitație pentru executarea lucrării Reparație capitală clădire, Uzina Hațeg.

Organizatorul licitației este Filiala de Transport și Distribuție a Energiei Electrice Deva.

Caietul de sarcini și proiectul tehnic pot fi procurate de la sediul F.T.D.E.E. Deva, str. George Enescu, nr. 39, Serviciul Investiții, telefon 054 - 214636.

Costul documentației de licitație este 50 000 lei.

Termenul limită de depunere a ofertelor este data de 26. 02. 1997, ora 10, la registratura FTDEE Deva — str. George Enescu, nr. 39.

Deschiderea licitației va avea loc în data de 26. 02. 1997, ora 11.

Garanția de participare este 3 milioane lei.

Relații suplimentare la telefon 054 - 214636 între orele 7—15.

## Degradarea

Încă din timpuri mai vechi, comuna Iliia a fost un centru economic și administrativ important, un rason cu toate instituțiile abilitate (judecătoria, procuratură, notariat etc.). Au funcționat cu rezultate foarte bune spitalul, un centru SMA, un uscător de fructe, un depozit pentru materiale de construcții care deservea întreaga zonă a Văii Mureșului, până în Banat.

Spitalul, înainte cu câteva secții de tratament și personal medical pe măsură, acum a rămas un centru de primire cu câteva paturi. Fostul SMA abia de se mai ține cu câștigurile; uscătorul de fructe (care în toamna trecută ar fi uscat tone de fructe) nu mai funcționează deloc. Popicăria este în paragină, la fel ca și un bloc rămas fără uși și fără geamuri, și un alt schelet de bloc — început înainte de '89 — străjuit încă de o macara pe care

stăpânește doar rugina. Buticuri sunt și ele destule iar pe o lungime de 1,2 km de șosea se găsec trei parcuri. Ca și când acestea n-ar fi fost de-ajuns, recent s-a mai realizat una, și nu oriunde, ci între casele oamenilor, în curtea uscătorului de fructe, recurgându-se la spargerea gardului de beton. Locuitorii comunei sunt nemulțumiți, atât pentru că le este afectată liniștea, cât și din cauză că circulația cu tirurile grele pe-aici face ca pereții caselor să se fisureze.

Toate cele arătate și altele ar putea fi rezolvate iar cetățenii comunei sunt încrezători în noua conducere a Primăriei (primar — Ioan Ardelean), care a arătat până acum că se poate realiza câte ceva și cu bani mai puțini. Dar și locuitorii au datoria de a-l ajuta, începând cu curățenia din dreptul fiecărei gospodării.

IOAN BUȘTEA — Iliia

A N U N Ţ

PRIVIND CONSTITUIREA ASOCIAȚIEI  
SALARIATILOR ȘI MEMBRILOR  
CONDUCERII BENTOCALCAR DEVA,  
CONFORM LEGII NR. 77/1994

Potrivit art. 3 din Legea 77/1994 pot face parte din asociație:

a) Salariații S.C. BENTOCALCAR S.A. Deva cu contract de muncă încheiat pe durată nedeterminată, cu program de lucru normal sau cel puțin o jumătate de normă;

b) Membrii conducerii S.C. BENTOCALCAR S.A. Deva în componența definită la art. 76 din Legea 58/1991 sau managerul societății definit prin Legea 66/1993;

c) Fostii salariați ai S.C. BENTOCALCAR S.A. Deva care au lucrat minimum un an în societate și li s-a desfășurat Contractul de muncă din motive neimputabile lor;

d) Pensionarii care au avut ultimul loc de muncă la S.C. BENTOCALCAR S.A. Deva.

Cei interesați se pot adresa la Comitetul de inițiativă, cu cerere de admitere în asociație, la sediul S.C. BENTOCALCAR S.A. Deva, Piața Unirii, nr. 9, etaj III, județul Hunedoara, până cel târziu în data de 22 februarie 1997.

COMITETUL DE INIȚIATIVĂ

**PRONO**

CONCURSUL DIN

9 FEBRUARIE 1997

1. CHIEVO (10) — LUCHESE (11) 1 x  
Gazdele au în fața lor o apărare puternică, cu șansa să „scoată” măcar un meci egal.

2. CASTEL DI SANGRO (16) — FOGGIA (9)  
pauză 1 x  
Până acum, prima repriză a fost mereu favorabilă „castelanilor”.

3. CASTEL DI SANGRO (16) — FOGGIA (9)  
final 1  
De regulă, „Castelanii” ori înving acasă, ori pierd. Nu au decât un egal pe teren propriu.

4. GENOVA (7) — CREMONESE (19) x 2  
În ultimul campionat, oaspeții au fost „nașii” gondolierilor.

5. PADOVA (13) — LECCE (1) pauză x  
Până la pauză se poate menține un scor alb.

6. PADOVA (13) — LECCE (1) final 1 x  
Padovani în ciuda faptului că întâlnesc liderul clasamentului pot ieși învingători.

7. PALERMO (18) — BRESCIA (4) x  
Deși oricare din cele două combatante pot învinge, noi înclinăm spre un rezultat de egalitate.

8. RAVENA (8) — PESCARA (3) pauză x  
S-ar putea ca rezultatul de egalitate să se păstreze cel puțin până la sfârșitul primei reprize.

9. RAVENA (8) — PESCARA (3) final 1 x  
Gazdele vor lupta din răsuputeri pentru toate punctele puse în joc. Să nu uităm însă că și oaspeții nu vor să plece cu mâinile goale...

10. REGGINA (12) — CESENA (20) x  
S-ar putea ca oaspeții să reușească mult râvnitul punct. Cine poate pune și un „1”.

11. SALERNITANA (17) — EMPOLI (5) pauză x  
Pentru gazde orice insucces acasă poate fi plătit scump. Ni se pare firesc un egal până la pauză.

12. SALERNITANA (17) — EMPOLI (5) final 1 x  
E normal pentru gazde, pe locul care se află, să țintească victoria, în timp ce Empoli s-ar mulțumi și cu un punct.

13. TORINO (2) — VENEZIA (14) 1  
Nu credem că Torino se poate „impiedica” de o echipă aflată în zona retrogradării.

S.C. „AGROMECH” S.A. SIMERIA

Notifică intenția de majorare a tarifelor la lucrările agricole mecanizate și la transporturi, datorită creșterilor de preț la piesele de schimb și carburanți. (8014)

S.C. ENERGIOMONTAJ S.A. —  
FILIALA DEVA — MINTIA

cu sediul în Mintia, strada Șantierului, nr. 1, scoate la licitație în data de 07. 02. 1997, ora 10, următoarele:

— Cabină Raba — 2 buc.

— Cabină SAVIEM — 1 buc.

— Caroserie ARO — 1 buc. (completă).

Prețul de pornire a licitației, precum și alte informații — la sediul unității sau telefon 213520; 213521, interior 18. (98026)



## Instanțele judecătorești și fenomenul infrafracțional

(Urmare din pag. 1)

Referindu-se la operativitatea de soluționare a cazurilor, dl Ioan Ardelean a subliniat că în 1996 au fost realizați indici superiori față de perioadele anterioare. Totuși, Judecătoria Deva a avut o operativitate mai slabă decât celelalte.

Nu mai puțin de 29.954 de hotărâri au pronunțat magistrații din județul nostru în anul trecut. Față de 1995 numărul condamnaților definitiv a crescut cu 430. Aceasta înseamnă că în județ au fost condamnați definitiv 3169 de inculpați. În acest context, președintele Tribunalului Hunedoara a precizat că statistica se ține pe condamnați definitiv nu pe alte categorii de date, cu care operează parchetul sau poliția. Niciodată o statistică a tribunalului nu va fi în concordanță cu cea a parchetului sau a poliției.

După cum era și firesc, în cadrul întâlnirii cu gazetarii, dl Ioan Ardelean a stăruit asupra unui fenomen care roade conștiința societatea românească actuală: corupția. Evident, o abordare statistică, din punctul de vedere al activității magistraților. Și ea spune cam, așa.

În 1996, în județul Hunedoara au fost condamnate definitiv cinci persoane pentru luare de mită, șase pentru dare de mită și șapte pentru trafic de influență.

Spre soluționare, la Tribunalul județean, la înfracțiuni de corupție au intrat 16 cauze de luare de mită, cu 33 de inculpați; 13 de dare de mită — 22 inculpați și 11 trafic de influență.

Pe acestea, soluționate au fost: nouă dosare privind luarea de mită (15 inculpați), nouă privind dare de mită (12 inculpați) și opt privind traficul de influență (8 inculpați). O simplă socoteală spune deci că au intrat 40 dosare, cu 66 de inculpați, soluționate fiind 26, cu 35 de inculpați.

O altă chestiune subliniată de dl Ioan Ardelean

a fost aceea că din 3196 de inculpați condamnați definitiv 1527 au fost judecați pentru infracțiunea de furt. Deci aproape jumătate dintre condamnații instanțelor de judecată din județ au fost hoși.

În altă ordine de idei, s-a precizat că există relații de colaborare cu poliția și parchetul, iar dacă unele date statistice nu concordă cu cele prezentate de alte organe — totul se poate datora felului în care este ținută statistica, instanțele judecătorești utilizând doar cifre privind condamnații definitiv.

Dincolo de aprecierile privind complexitatea și importantul volum de muncă desfășurat, de buna orientare a instanțelor în individualizarea pedepselor — la întâlnirea cu ziaristii, președintele Tribunalului Hunedoara a arătat că în 1996 au fost semnalate unele greutăți și neajunsuri. Ele au fost reliefate atât în materialul prezentat în cadrul ședinței de analiză, cât și în cuvântul președintelui Curții de Apel Alba Iulia prezentat la Deva cu acest prilej.

Între greutăți a fost menționată situația existentă în prezent în clădirea care este proprietatea justiției, dar în care își desfășoară activitatea și alte instituții. Consiliul județean deținând un spațiu de o întindere însemnată. În prezent apare imperios necesară extinderea spațiului deținut de Tribunal și judecătorii, mai ales că sunt posturi vacante, dar nu pot fi ocupate și datorită faptului că nu există spațiu.

Se speră că se va găsi înțelegere atât din partea actualei conduceri a prefecturii, cât și a Consiliului județean pentru asigurarea unor condiții corespunzătoare.

În ceea ce privește neajunsurile din activitatea magistraților — s-a semnalat că unele hotărâri judecătorești au fost redactate și înaintate cu întârziere. De asemenea, unele dosare se soluționează cu întârziere, unele și din motive impuabile magistraților.

## Fruitti Fresh IZVORUL MINUNILOR American COLA

Băuturi răcoritoare carbogazoase în butelii de plastic de 0,5 și 2 litri

S.C. TRANSILVANIA GENERAL IMPORT - EXPORT S.R.L.,

Str. Teatrului nr. 1-2, P.O. Box. 306 Oradea, doareste

\* să închirieze sau să cumpere în orașul HUNEDOARA, spațiu pentru depozitarea produselor alimentare și nealimentare. Ofertanții sunt rugați să-și prezinte oferta incluzând toate informațiile referitoare la depozit la: Serv. Marketing, Tel: 059 130.528, 130.508, int. 421, 422

\* să angajeze:

in HUNEDOARA

- studii superioare economice sau tehnice

SEF DEPOZIT - garantie materiala

- experienta in domeniu

GESTIONAR - garantie materiala

- experienta in domeniu

CASIER FACTURIST - cunostinte de operare PC

- garantie materiala

AGENTI COMERCIALI - carnet de conducere categoria B

garantie materiala

SOFERI - carnet de conducere categoria B, C

garantie materiala

MANIPULANTI

in HATEG

AGENTI COMERCIALI - carnet de conducere categoria B

garantie materiala

Cei interesați sunt rugați să trimită cererea și Curriculum Vitae pe adresa firmei, la Serviciul Marketing, până la data de 20 februarie 1997. Va rugăm să treceti adresa corectă și telefonul la care puteți fi contactat.

Informații la telefon: 059/479.442, 137.052 int. 421, 422.

## Magazinul VALENTIN

Situat în Deva (zona Casei de cultură), vă oferă en gros și en detail produse import Italia, de foarte bună calitate și la cele mai mici prețuri:

- paste de zugrăvit lavabile și semilavabile, izolanți acrilici antimucegai, role de zugrăvit, coloranți, chituri pentru zidărie și lemn, aracet;

- vopsele auto poliuretactice simple și metalizate executate la comandă după paletar de culori, accesorii pentru vopsitorie auto;

- vopsele de ulei care pot fi executate și la comandă în orice nuanțe;

- balturi, lacuri pentru lemn incolor și colorate;

- vopsele de ulei, lac de parchet, nitrolacuri și diluanți produse de Compania Kober — Rolac Piatra Neamț, la cele mai bune prețuri;

- plante naturale și artificiale, aranjamente florale, care se execută și la comandă. Vă așteptăm zilnic între orele 9—17, iar sâmbăta între 10—14.

## ÎN ORICE OCAZIE PUBLICITATE PRIN „CUVÂNTUL LIBER“

Acum locuitorii județelor Hunedoara și Alba pot cumpăra produse în valoare de până la 10.000.000 lei cu

PLATA IN 12 RATE

CU AVANS DE NUMAI 10%

TELEVIZOARE COLOR (NEI, PHILIPS, DAEWOO, GOLDSTAR)  
CONGELATOARE, FRIGIDERE SI COMBINE FRIGORIFICE  
MAȘINI DE SPALAT — ARAGAZE — BUTELII — ASPIRATOARE  
COMBINE MUZICALE SI RADIOCASETOFOANE  
HOTE DE BUCATARIE — COVOARE, MOCHETE  
SI MULTE ALTELE

TOATE LA CELE MAI MICI PREȚURI!

ACUM ȘI PERSOANELE JURIDICE (firme, instituții, asociații etc.)

POT CUMPARA DE LA FIRMA NOASTRA PRODUSE IN VALOARE DE PANA LA 25.000.000 LEI CU

PLATA IN 12 RATE

- În momente de inflație câștigați numai dacă cumpărați!  
- Prin noi puteți cumpăra chiar dacă nu aveți suficienți bani PLATIND IN RATE!

TOATE ACESTEA NUMAI LA MAGAZINUL

CENTRAL

DIN ORĂȘTIE, STR. N. DĂLCESCU NR. 11, TEL. 054-447496

IMCOMEX

MAREA DUMNEAVOASTRĂ AFACERE!

IMCOMEX

LIDERUL VANZĂRILOR IN RATE!

## BANCA TRANSILVANIA

ACORDĂ DOBÂNZI AVANTAJOASE

PENTRU DEPOZITELE DE TIP CLASIC ALE PERSOANELOR FIZICE

Reinvestirea dobânzii în cazul prelungirii contractului de depozit înseamnă o dobândă reală anuală majorată prin capitalizare.

Depozit clasic la termen	Dobânda nominală anuală	Dobânda reală anuală prin capitalizare
1 lună	54%	69,50%
3 luni	58%	71,88%
6 luni	62%	71,60%
9 luni	65%	72,92%
12 luni	71%	71,00%

⊙ OPERATIVITATE

⊙ CONFIDENȚIALITATE

⊙ SIGURANȚĂ

⊙ PROFESIONALISM

Depinde doar de dumneavoastră să faceți pasul spre un partener de încredere!



**Mica**  
**PUBLICITATE**

• Vând apartament două camere decomandate cu îmbunătățiri multiple, sau schimb cu Alba Iulia, di ferite proprietăți. Telefon 054/624284.

(8025)  
• Vând convenabil mașină mecanică de scris. Tel. 232942, orele 16—21.

(8020)  
• Vând VW Transporter 1.5 tone, firez electric despicat animale. Telefon 617279.

(GRT)  
• Vând mașină de înghețată stradală, amplasată în Deva, cu instalație trifazică și mixer pentru prepararea înghețatei. Informații dimineața, între orele 7—15, la telefon 626478, iar după-amiaza între orele 16—22, la tel. 221681.

(8019)

• Vând apartament patru camere, Deva, ultramodern, mobilat multiple îmbunătățiri, zonă centrală, etaj 3, pret 50 000 DM. Tel. 225230 sau 221173, între orele 17—20.

(7992)

• Vând casă, negociabil. Hășdat, Hunedoara, 058/732424, Sebeș.

(8018)

• S.C. Sarmintex S.A. Deva, str. Apuseni, nr. 1, organizează pentru data de 20. II. 1997, ora 10, licitație privind vânzarea unei autoutilitare Dacia 1304 (papuc). Informații telefon 223320, interior 122. 106, sau la sediul societății.

(8028)

• Vând Lancia Diesel, 1996 înmatriculată. Tel. 232769.

(8022)

• Spray contra ejaculării rapide, medicamente potentă, frigiditate, zahăr afrodisiac. 01—6376273.

(7959)

• Societate comercială ce distribuie în județul Hunedoara produsele Knorr, Stolwerk, Mars, Ferrero, Wolf, Feleacul, Regal, Hardy's Snac Bitt, Glubedex, Dobrogea S.A., Angelly și Valco angajează agenți de vânzări pentru orașele Deva, Hunedoara, Petroșani. Pentru planificarea interviu-

lui sunați la 232224: 626360, între orele 9—17.30.

(8251)

• Vând Mercedes 300 Diesel, stare bună, înmatriculat, pret 4600 DM, negociabil. Tel. 232375.

(8087)

• Vând casă în Simeria, și vană inox. Telefon 660264.

(8041)

• Vând Audi 80, cu motor defect. Informații comuna Iliia, str. Horea, nr. 119.

(6460)

• Vând antenă parabolică, completă. Informații telefon 651439.

(2378)

• Vând Citroen BX Diesel, în stare perfectă. Brad, telefon 651579.

(2379)

• Vând camion SRD, 5 tone. Tel. 659126, Brad.

(2380)

• Vând chioșc laborator, dotat pentru alimentație publică. Tel. 712821.

(5643)

• Cooperativa „Drum nou” Hunedoara organizează licitație pentru vânzare Dacia break, în data de 20 februarie 1997, pentru sistemul cooperatist și în 6 martie pentru persoane fizice sau juridice, din afara sistemului. Informații la telefoane 716193 716502.

(5642)

• S.C. AGROMECA S.A. SIMERIA modifică intenția de majorare a tarifelor la lucrările agricole mecanizate și la transporturi, datorită creșterilor de preț la piese de schimb și carburanți.

(8014)

• S.C. FILIP AUTO CONF SRL HUNEDOARA a depus la APM Deva documentația pentru obținerea autorizației de mediu pentru magazinul situat în bdul Dacia, 21, parier, bloc G2, Hunedoara. Informații se obțin la APM Deva, în termen de 15 zile de la publicarea anuntului.

(7999)

• S.C. DOBRE SNG HUNEDOARA — SIMERIA anunță intenția de autorizare din punct de vedere al protecției mediului pentru: Restaurant gară, str. Victoriei; chioșc ABC, str. Victoriei; chioșc pâine și produse lactate, str. Victoriei; chioșc produse alimentare, str. 1 Decembrie; chioșc pâine și produse de panificație, str. 1 Decembrie. Toate reclamațiile și sesizările se

primesc pe adresa APM Deva, în termen de 15 zile de la data publicării.

(8015)

• S.C. SPAȚIAL SERVICE anunță că a depus la APM Deva documentația pentru obținerea autorizației de mediu pentru autoservice și dispecerat taxi în str. Oituz, nr. 6, Deva. Informații se obțin la APM Deva, în termen de 15 zile de la publicare.

(8017)

• COOPERATIVA ARTA MODEI DEVA anunță intenția de majorare a tarifelor practicate, începând cu data de 1 martie 1997.

(8018)

• S.C. ELVILA INTERNATIONAL DEVA anunță intenția de autorizare din punct de vedere al protecției mediului pentru toate punctele de lucru din Deva, Hunedoara, Călan, Orăștie și Brad, în termen de 15 zile de la data publicării.

(8024)

• S.C. ELVILA INTERNATIONAL DEVA aduce la cunoștință tuturor clienților că încasarea ratelor se va face la magazin (Complex Romarta), începând cu data de 10 februarie 1997.

(8023)

• S.C. OTHELO ALIMEX SRL ORĂȘTIE, Eroilor, 37/10, anunță începerea activităților de comerț alimentară, bar la Pricaz — fabrică, practicând un adaos comercial între 0—30 la sută, și intenționează autorizarea din punct de vedere al mediului.

(7471)

• S.G. TRANSCOLECT SRL ORĂȘTIE anunță intenția de majorare a prețurilor la transport marfă și persoane.

(7472)

• S.G. ELITA PRODCOM SRL ORĂȘTIE anunță intenția de majorare a prețurilor la produsele proprii. Vinde ambalaje, bere, Cola. Informații telefoane 641295, 641335, după ora 20, sau la Geoagiu, telefon 313.

(7473)

• COOPERATIVA DRUM NOU HUNEDOARA anunță intenția de majorare a tarifelor, începând cu 10 martie 1997.

(56420)

• BALAZS MARCELA anunță că acțiunea civilă dosar 2513/1996 s-a încheiat în 23 octombrie 1996.

(5644)

• Caut garsonieră pentru a o închiria. Tel. 625759, între orele 16—22.

(8021)

• S.G. Micladi Serv. Prod Com. SRL Crișcior a pierdut cod fiscal 7610839. Se declară nul.

(7989)

• Cooperativa Constructorul Deva execută prin personal autorizat verificări prize pământ și instalații electrice. Informații tel. 217629, orele 8—12.

(8002)

• Angajează șofer categoria D, Deva, Grigorescu, 21, tel. 611618.

(7987)

• Jurist, ofer asistență juridică societăților comerciale, contract prestări. Solicitări zilnic, telefon 223207.

(8003)

• Societate particulară de construcții angajează urgent dulgheri. Informații la tel. 616795, între orele 7—15.

(8009)

• Societatea comercială FARES S.A. Orăștie selecționează în vederea angajării absolvenți cu studii superioare în specializarea calculatoare, sau analiști programatori. Relații suplimentare la tel. 647570, între orele 7—15.

(8008)

• Meditez engleză în-

tensiv, orice nivel, emigrare, admitere. Telefon 621609.

(6459)

## COMEMORARI

• Ai plecat și ne-ai lăsat/ Fără a spune un cuvânt/ Ne-ai lăsat durere-n suflet/ Numai crucea și-un mormânt, dragul nostru



FARCAȘ MANOLE

Lacrimi și flori la împlinirea a șase săptămâni de la dureroasa despărțire. Nu te vom uita niciodată. Soția Florica, copiii și nepoții.

(7994)

• Pustie este casa, îndurerat este sufletul, triste sunt zilele de când, în urmă cu șase săptămâni, moartea groaznică ne-a despărțit, pentru totdeauna, de cel care a fost cel mai bun și iubit soț, tată și bunic



CĂȚA IOAN

Moartea nu alege nici ziua, nici clipa. L-a răpit dintre noi de sărbători. Timpul nu va așterne uitaerea niciodată în sufletele noastre. Parastasul — duminică, 9 februarie, la biserică ortodoxă din Brănișca. Dumnezeu să-l odihnească în pace! Soția și copiii.

## DECESE

• Mulțumim tuturor celor care au fost alături de noi în grelele momente pricinuite de pierderea la numai 56 ani a celui care a fost

Preot VIOREL ARDELEAN un om deosebit, soț, tată și bunic. Neimfăcătă familie.

(5645)

• Suntem alături de familia îndoliată la pierderea celei care a fost inv. STĂNILĂ FELICIA din Lăsău. Dumnezeu să-o odihnească în pace! Familia Matias Irina, Petrică, Jeni.

• Soția Pecntina, fiii Ioan și Mihai mulțumesc tuturor celor care l-au condus pe ultimul drum pe cel care a fost

LUCA IOAN din Mintia. Dumnezeu să-l odihnească în pace!

(8006)

# USI & OLEOECALUX

## TRATAMENT DE IARNĂ ÎN POMICULTURĂ



În fiecare iarnă înaintea înmuguririi, livezile Dvs sunt afectate de diverși paraziți care distrug sau diminuează recolta. Aplicați tratamentul de iarnă în pomicultura pentru o primăvară plină de flori!

Nu mai pierdeți bani!  
Aprovizionați-vă acum cu  
**USI & OLEOECALUX**  
de la

ALCEDO S.R.L., distribuitor al OLTCHIM S.A.  
și al celor mai importanți  
producători de pesticide din lume

**ALCEDO**

**OLTCHIM**  
TROMANIA

Tel: 056.145.897, 064.314.603 (7<sup>30</sup>-9<sup>30</sup>, 16<sup>00</sup>-20<sup>30</sup>), 01.323.65.62

### MINISTERUL AGRICULTURII ȘI ALIMENTAȚIEI

#### ORGANIZEAZĂ CONCURS

În data de 15. II. 1997, ora 10, pentru ocuparea postului vacant de director general la Direcția Generală pentru Agricultură și Alimentație Hunedoara.

Tematica și relații suplimentare la telefon 21 85 55, serviciul personal al D.G.A.A. Hunedoara—Deva.

# MODEX

Cel mai mare distribuitor en gros din țară de ÎMBRĂCĂMINTE BALOTATĂ IMPORT VEST

vă oferă:

peste 50 de sortimente de îmbrăcăminte sortată de cea mai bună calitate (în saci transparenti de 5—10 kg):

— cămăși, treninguri, bluze, pantaloni, tricouri

— pulovere, geți

— sacouri, baloane, paltoane etc.

Toate sortimentele de sezon disponibile din stoc!

NOI GARANTĂM PENTRU CALITATE!

● baloți mari, nesortați, presați între 350—400 kg.

ALEGEȚI CALITATEA!

Birouri:

luni — vineri: 8—18

sâmbătă: 8—14

Cluj-Napoca

str. Iuliu Maniu, nr. 6

tel.: 064 — 194030, 193493.

Sunați-ne! Dacă sună ocupat reveniți!

Depozit:

luni — vineri: 8—18

sâmbătă: 8—14

jud. Cluj, sat Vlaha.

Vizitați-ne și vă veți convinge că a merita!

(7)

### S.C. POLIDAVA S.A. DEVA

#### ANUNȚĂ LICITAȚIE

Pentru vânzarea de mijloace fixe — mașini și utilaje poligrafice.

Licitația are loc în fiecare zi de marți a săptămânii, începând cu 11. II. 1997, ora 10, la sediul societății, str. 22 Decembrie, nr. 257, DEVA.

Taxa de participare — 20 000 lei — și garanția de participare — 10 la sută din valoarea utilajului solicitat — se vor achita la casieria societății.

Lista mijloacelor fixe și alte informații suplimentare, la sediul societății, telefon 22 17 50, int. 112 și 127.

### S.C. ULPİA S.A. DEVA

cu sediul în str. 22 Decembrie, nr. 37

Disponibilizează la vânzare prin licitație mijloace fixe propuse pentru casare, în fiecare zi de miercuri, ora 10, la sediul societății.

Lista cu mijloacele fixe poate fi consultată la sediul societății, sau la telefon 213575, zilnic între orele 9—15.

Licitația continuă în fiecare zi de miercuri până la vânzarea tuturor mijloacelor fixe disponibilizate.